

今日出伏 雨水返场



丹丹看天气

本报讯(记者马丹)今天正式告别长达40天的“三伏天”,申城也以多云天气“欢送”伏天离场。在白云阳光的夏日配置下,本市气温保持在26℃~33℃,早晚舒适,午间偏热。但是,午后云系又将增多,本市局部有短时阵雨。据上海中心气象台预报,随着雨带再度摇摆,

今天夜里起,雨势会有所增强,熟悉的雷阵雨“返场”,局部雨量可达大雨。

据预报,本周末仍将受到雨水侵扰,下周副热带高压先减弱再增强,天气形势也会随着它的变化而调整,前期的雨水受雨带影响频繁现身,后期以阴到多云天气为主,但午后仍多分散性的阵雨或雷雨。与此同时,气温也会逐步上升,最高气温有可能达到33℃~34℃,加上空气湿度较高,体感会更闷热。

今年的人伏时间为7月11日,7月11日至7月20日是头伏;7月21日至8月9日是中伏;8月10日至8月19日是末伏。三伏天虽然结束了,但秋天还没到。气象意义上的人秋,需要满足“连续5日平均温度在22℃以下”的条件。今天“出伏”并不意味着夏天已经过去。就上海而言,8月下旬到9月下旬,大多数情况仍属于夏季。上海常年要等到秋分节气期间才进入秋天。



新民随笔

体检不容「枪手」

郁晶陶

体检找人“代检”,竟可能顺利“过关”。据媒体报道,国内存在违法代替体检的黑产业链——一些人员在网络平台发布“代检”推广信息,宣称业务涵盖普通入职体检、健康证体检、事业单位公务员体检等。暗访中,记者宣称患有一些禁忌传染病,却通过“枪手”代检成功,获得了健康的体检报告,办理了健康证。

体检不容弄虚作假,这不仅是对用人单位的诚信承诺,而且餐饮、食品、住宿等行业事关公共卫生,提供真实的身体健康证明更是对从业人员和服务对象的保护。明明患有禁忌传染病却依然可以通过“枪手”过关,体检中存在这样的漏洞,无疑是公共卫生安全的一大隐患。从用人单位到体检机构,都应采取措施堵上漏洞,不要让体检变成“走过场”。

同时,一些企业违规要求入职者检测乙肝五项,一定程度上助长了体检代检行业。早在2010年,国家有关部门就发布文件,要求各级各类教育机构、用人单位在公民入学、就业体检中,不得要求开展乙肝项目检测,不得要求提供乙肝项目检测报告,也不得询问是否为乙肝表面抗原携带者。面对乙肝歧视,一些求职者选择“用魔法打败魔法”,以代检应对企业的违规要求,虽不可取,但根本原因是歧视问题。

体检不应有“枪手”的生存空间。一是要查处乙肝歧视等违规行为,铲除歧视土壤,从源头上减少代检“需求”。二是用人单位、体检机构等要加强身份验证,确保体检者信息真实;网络平台要及时清理代检推广等信息。三是要依法打击违法违规乃至犯罪行为,比如代检可能涉及伪造身份证件,一些机构组织、招募“枪手”涉嫌非法经营等。

体检代检不只涉及求职者 and 用人单位的关系,更需要从公共卫生安全的高度加以重视。部分行业对从业人员身体健康的要求,是公共卫生安全的一道重要防线,不能被“枪手”轻易突破。因此,不仅求职者要诚信以待,告知真实健康状况,用人单位、体检机构等也应切实负起社会责任,监管部门则要更多关注代检问题,督促相关企业、机构及时查漏补缺。

上海交大成立未来技术学院

本报讯(记者易蓉)今年5月,教育部公布首批未来技术学院名单,包括上海交通大学在内的12所国内高校入选。昨日,上海交通大学未来技术学院正式揭牌成立,学校将整合校内外优质资源,开设可持续能源及健康科学与技术两个新专业。

■ 可持续能源方向 将聚焦未来能源技术全产业链跨学科研究,推进物联网、人工智能、大数据、云计算技术与新型能源技术的有效嫁接,实现能源系统的智能化与数字化管理,促进大规模移动能源系统时空域协同调控与创新业态模式。

■ 健康科学与技术方向 将融合人工智能、医疗机器人、微观尺度通信、微纳控制等技术手段,推进医疗服务向可预见性、可预防性、个性化及参与性,促使以病人为中心的健康管理得到更大发展,实现患者自我治疗和健康管理,减少临床干预。

穿上红马甲 当上小导医

同济一附中学子走进医院开展志愿服务



“他们都叫我们‘红马甲’,穿上这身衣服,就要肩负为患者答疑解惑的责任。”这个暑假,同济一附中中学生导医团队在新华医院和市东医院开展暑期志愿服务。“红马甲”们最开心的时刻,就是听到患者说谢谢的时候,一天的辛苦仿佛都值了。

一开始,面对患者的咨询,同学们还有些许紧张,生怕有疏漏,但很快“红马甲”就对导医的工作内容熟捻起来。

适应了几天志愿生活,志愿者们和护士医生互相熟悉起来。医护人员们还会针对一天中的“突发情况”,讲解应对处理的注意事项,分享高频问题的回复要点,帮助“红马甲”的工作开展得更加井然有序。

担任导医志愿者,不仅需要踏实认真的工作态度,还需要具备基本的医学专业

常识。为了提高“红马甲”们的专业水平,使他们在服务患者的过程中游刃有余,医院还为志愿者们特设了“学习专场”,供他们在服务的空余时间参加。在医生的带领下,中学生们来到消化内科等工作科室,进行了专业知识的“沉浸式学习”。

医院大厅的医学知识讲座也是同学们学习的好途径,心脏介入微创手术的医生在百忙中不仅与志愿者分享学医心得,还展示血管图像,科普心梗知识。当志愿者们穿上防辐射铅衣时,这体验太强了,“一个字,‘重’!医生们真的太不容易了”,大家不禁感慨。“从前我不知道未来要做什么,现在我坚定了自己的理想,我要做一名医生!”小韩同学笑着说。脱下“红马甲”的那一刻,学生们都觉得有些不舍。

“他们做事踏实负责,承担了大量的工作,为他们点赞!”临别之际,市东医院的社工部负责人姜医生肯定了同学们的努力。

特约通讯员 吴甲天
本报记者 易蓉

始于一九九六 | “国企正规军”

百姓装潢

超值家装品牌日

抢设计费折上折

(每日仅限前三户)

25 周年庆 **8月21-22日** | 浦西家居体验馆
(宜山路439号七建大厦5楼)

签约预定享特权 **享品牌建材万元大礼包**
数量有限,先到先得,现场更多材料特惠等您!

送专业量房
720°VR全景设计

送智慧装饰VIP服务

图片仅供参考,以实物为准,详情见现场优惠细则!

建材集团 | 上海百姓装潢有限公司 | 报修电话:54083787 | 官网:www.shbx.com.cn

咨询热线: **64157787**